

Fehérvári Hírek

MKP. Közp. Országos Könyvtára-Székécsi
András Bpesti Akadémia-u. 17.

KESZFEHÉRVÁR ÉS FEJER MEGYE DEMOKRATIKUS NAPILAPJA

Felelős szerkesztő: BERTALAN IMRE.

Kormánynyilatkozat a magyar UNO-tagság ügyében

Magyarország még az UNO-tagság árán sem engedi,
hogy belügyeibe avatkozzanak

A Magyar Távirati Iroda jelenti: Az Egyesült Nemzetek Biztonsági Tanácsának azzal a döntésével kapcsolatban, hogy Magyarországot nem vette fel az Egyesült Nemzetek tagjai sorába, a magyar kormány a következő nyilatkozatot tette:

A magyar kormány mélyszégyennel és megütközéssel veszi tudomásul az Egyesült Nemzetek Biztonsági Tanácsának azt a döntését, hogy Magyarországot nem vette fel az Egyesült Nemzetek tagjainak sorába. A magyar kormány, csakúgy, mint a magyar nép, amelyet képvisel, értetlenül áll ez előtt a döntés előtt, viszont elégtétellel veszi tudomásul, hogy a Szovjetunió, Franciaország, Lengyelország, Szíria és Kolumbia kormányai reálisan értékelték a magyar demokrácia helyzetét és a tagfelvétel mellett szavaztak. A kormány azt a Biztonsági Tanácsban elhangzott vádat, hogy nem képes eleget tenni az Egyesült Nemzetek alapokmányában foglalt kötelezettségeknek, alaptalannak és valótlanak minősíti és a leghatározottabban visszautasítja.

A magyar nép intézményei és társadalmi élete a felszabadulás óta gyökeres demokratikus átalakuláson ment keresztül. A magyar parasztság százazreit a nagybirtok elnyomása alól éppen az a magyar kormányzat szabadította fel, amelyről a Biztonsági Tanács egyes tagjai azt állították, hogy nem fejezi ki híven a nép akaratát.

Annak hangsúlyozásával, hogy Magyarország semmi módon, még az Egyesült Nemzetek tagságának árán sem engedheti meg azt, hogy belügyeibe és intézményeibe beleavatkozzanak, a magyar kormány még egyszer leszögezi, hogy a magyar közélet a polgári és politikai szabadság jegyében áll, az alapvető emberi jogokat tiszteletben tartja és a kormány tiszteletben tartja, véleményét, minden állampolgár szóban és írásban szabadon kifejezheti és terjesztheti.

A parasztok és munkások milliói most szabadnak és jogaik teljes birtokában állónak érzik magukat, viszont emberi, polgári és gazdasági jogaiktól megfosztottan éltek a két háború közötti időben, amikor nem tiltakozott az elnyomás ellen azok közül a nagyhatalmak közül egyik

sem, amelyek most a Biztonsági Tanácsban nem szavaztak Magyarország felvételé mellett.

A szabadságszerető és békevágyó magyar nép, amelyet akarata ellenére sodortak háborúba, örömmel és megnyugvással fogadta az Egyesült Nemzetek Szervezetének megalakulását, abban bízva, hogy ezzel a nemzetközi viszályok megakadályozásának hathatós szerve jött létre. Magyarország nehezen várta a békeszerződés megkötését, majd életbelépését, mert mihamarább tagjává óhajtott válni a békeszerető népek családjának.

A magyar nép demokratikus átalakulása és önfeloldozó újjáépítő munkája alapján jogosan méltónak tartja magát erre a tagságra. Most, amikor e nemzetközi jogtól elütöttek, úgy érzi, hogy a Biztonsági Tanács egyes tagjai tévoldtak el az alapokmánytól, amely kimondja, hogy „a béke fennmaradásának, az emberi jogok tiszteletben tartásának, a szociális haladás és a magasabb életszínvonal előmozdítása kedvéért és céljából az Egyesült Nemzetek tagjai türelmet óhajtanak gyakorolni egymással szemben, e jószomszédok gyanánt békeségben együtt akarnak élni”. Sem a türelmenek, sem a jószomszédi együttélésnek vágyát nem látjuk kifejezésre jutni a Biztonsági Tanács többségének elutasító határozatában.

A Magyar Köztársaság kormánya az egész magyar nép reményét fejezi ki, amikor bizik abban, hogy felülkerekedik a józan belátás és a Biztonsági Tanács rövidesen újra tárgyalja Magyarországot és a másik négy elutasított állam felvételének ügyét, amit nemcsak ezen országok, hanem még fokozottabb mértékben az Egyesült Nemzetek jövője és eredményes munkája szempontjából elengedhetetlennek tart.

—O—

— NEGYVENEZERÉVES agyag-tűzhelyet találtak a Bükk-hegységben Istállókö-barlangban. A világvízhöznyelvény tudományos szénzáción jelentős lelet súlya 80 mázsa. Budapestre szállították a Nemzeti Múzeumba.

Napfényre került a fehérvári Kulturház befalazott kincseinek titka

Bonyodalmak egy láda aranypénz, értékes festmények, zsidóeredetű szőnyegek és porcellánértékek körül

Ma reggel külön bizottság érkezett Budapestről Fehérvárra, oly ügynek a megvizsgálására, amelyből rövidesen rendkívül érdekes fejleményű, országos szenzáció lehet. A város közönsége mit sem tud arról, hogy a székesfehérvári Kulturház befalazott fülkéi hatalmas értékű kincseket, képeket, szőnyegeket, aranyérméket, porcellánokat stb. rejtettek. A bizottság az értékek kifalazása céljából jött le Fehérvárra, azonban közbejött okok miatt ezt a műveletet csak részben hajtották végre.

A háború végső kifejtésének időpontjában a Múzeum akkori igazgatója, Dormuth Árpád és Schmidl Ferenc műszaki tanácsos utasításra összeszedték a Múzeum tulajdonában álló értékeket, valamint a Nemzeti Múzeum által megőrzésre ide küldött képeket és különböző zsidó értékeket, több mint száz perzsaszőnyeget.

Dormuth kapta az utasítást a kiválogatásra és őrizetbevételre. Az értékeket levitte a Kulturház alagsorába, ahol három fülkévé kiképezhető mélyedést talált.

A kincseket titokban Schmidl tanácsos Smalkovszky kulturházi gondnokkal együtt falazta be a Kulturház alagsorába, számos tárgy azonban nem fért be és kívül rekedt. A rejtett kincset mindvégig titokban tartották, mert nem bíztak abban, hogy biztonságban vannak — amint mondják.

Dormuth — mint ismeretes — máig sem tért vissza hazájába, Schmidl tanácsos azonban visszajött Nyugatról és azonnal jelentette dr. Gáspár polgármesternék a három befalazott fülke titkát, melyet szerinte is jó volna megnézni, milyen állapotban van.

Ez két ízben meg is történt, az értékeket kifalazás és megsemmisítés után visszafalazták.

Megállapították, hogy a kívülre került értékek sokat szenvedtek és romhalmaz képét nyújtják.

Többek között Csók Istvánnak egy igen értékes festménye, a „Báthory Erzsébet”, mely a Nemzeti Múzeum tulajdona volt, eltűnt.

A múlt héten azután a polgármester kezdeményezésére elhatározták, hogy kibontják ismét az értékeket, leírva veszik és jelentik a felsőbb hatóságoknak.

Az első fülkét ki is bontották, melyben múzeumi értékek és fontos iratok voltak.

Ebben voltak a Deák-család szőnyegei is. A másik fülke zsidó eredetű szőnyegekkel van tele, melynek csak a feljegyzései voltak meg, most akarták róla pontos leltárt készíteni.

Komplikálta azonban az ügyet az, hogy az elhagyott javak kormánybiztosságának helyi képviselője igényt jelentett be és kilátásban volt, hogy illetéktelenek is rohamot indítanak az értékekért, tehát inkább úgy határoztak, hogy a további fülkéket nem bontják ki.

Nyilatkozott lapunknak ez ügyben dr. Gáspár János polgármester is, aki hangsúlyozta, hogy a város súlyt helyez arra, hogy

az értékek felett ne a budapesti elhagyott javak kormánybiztossága diszponáljon, hanem azok Székesfehérváron maradjanak és a Kárkiégylet-alap rendelkezésére fordíttassanak.

Kilátásos, hogy az ügygel kapcsolatban a perek lavínja indul meg — mondotta dr. Gáspár polgármester s így az ügynek igen érdekes fejleményei várhatók.

A Kisgazda- és a Radikális-párt is aláírta a Pfeiffer-párt elleni petíciókat

Budapesti tudósítónk jelenti: A kormány tagjai ma délelőtt 12 órakor tartják rendes heti minisztertanácsukat. Ezen az igazságügyminiszter benyújtja a munkásbiróságok felállításáról szóló törvényjavaslat tervezetét. Ezenkívül Nagy Ferenc, Varga Béla, Sulyok Dezső és Hives Henrik hazahívásának, illetve a magyar állampolgárságtól való megfosztásának kérdésében dönt a minisztertanács.

A választási bírósághoz ma nyújtják be a Pfeiffer párt mandátumai elleni petíciót. Hir szerint a Függetlenségi Párt mandátumai ellen beadott petíciót a Magyar Kommunista Párt, a Szociáldemokrata Párt, a Nemzeti Parasztpárt, a Független Kisgazdapárt és a Radikális Párt írta alá. A párt 49 mandátuma közül 47 ellen éltek a fenti pártok a petíció jogával. A választási bíróság a közeli napokban hozza meg jogerős döntését.

—O—

Ma, pénteken délután 5 órakor Markos György közgazdász és Jócsik államtitkár előadása a Szabad-Egyetem megnyitására a Tanonciskolában